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ATA DA 33º REUNIÃO DA CÂMARA MUNICI
PAL DE MARIANA, 

MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA TREZE DE
 OUTUBRO DE DOIS 

MIL E QUATORZE (13-10-2014): 

Às dezesseis horas e trinta minutos, do dia treze de outubro 
de dois mil e 

quatorze, no local de costume, reuniu-se a E
dilidade Marianense, presidida pelo 

vereador Bruno Mól Crivellari, que contou com à presença dos demais 

Vereadores, que firmaram suas respectivas a
ssinaturas no Livro de Presenças e 

tomaram assento no Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 

trabalhos. Inicialmente solicitou a Secretária 
que fizesse a leitura da Ata da 32º 

Reunião Ordinária, realizada no dia seis d
e outubro de dois mil e quatorze. 

Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo declarada 

aprovada por unanimidade. Inicialmente o 
Presidente convidou para compor o 

Plenário o senhor José Antunes Vieira ex-vere
ador e presidente desta Casa. Logo 

após, a Secretária procedeu a leitura das correspondências. A questão das 

queimadas das matas, a ausência de chuva
s e a falta d'água no nosso município 

foi objeto de ampla discussão, motivada po
r ofício recebido do engenheiro 

Vanderlei Gomes e dada à importância d
o tema e o teor do ofício recebido, o 

Presidente determinou a Secretaria da Casa
 que, em nome da Comissão do Meio 

Ambiente da Câmara, encaminhe cópia d
o ofício ao Município de Mariana, ao 

Comando do Corpo de Bombeiros, ao 
Comando da Polícia Florestal, dentre 

outros. O Presidente informou, ainda, que re
cebeu reclamações de funcionários 

da Samarco solicitando apoio para a concl
usão da Avenida João Ramos Filho que 

tem causado transtornos para oOS passageiros, já que a empresa adotou as 

proximidades dos prédios da Vale como pont
o de partida e final do trajeto, o que 

os obrigam a virem e seguirem a pé para o
 centro e outros bairros da cidade. Logo 

após fez-se a leitura do Projeto de Lei n
º 124/2014 de autoria do Prefeito 

Municipal: “Autoriza concessão de contribui
ção às entidades que menciona e dá 

outras providências. CORAL CANARINHOS
 DO SANTANA; CORAL NOSSA 

SENHORA DO ROSÁRIO; CORAL CRIST
O RELUZ; CORAL ESTRELA DO 

SUL DA PARÓQUIA DE NOSSA SEN
HORA DA CONCEIÇÃO DE 

CACHOEIRA DO BRUMADO; CONGADO NOSSA SENHROA DO 

ROSÁRIO; FOLIA DE REIS DE CAMPI
NAS E ORQUESTRA E CORO 

MESTRE VICENTE”. O vereador Juliano Vas
concelos solicitou ao Presidente 

que consultasse o Plenário a possibilidade 
de apreciar e votar este projeto em 

única discussão e votação o que foi aprovado pelos presentes; Em 

prosseguimento foram lidos os Requerimentos: nº 45/2014 de autoria do 

vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves: Re
quer informações à Vale, “relação 

de seus prestadores de serviços que não poss
uem sede em Mariana e quais 
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serviços eles prestam”. nº 46/2014 de autoria do vereador Juliano Vasconcelos 
Gonçalves: Requer informações à Samarco, “relação de seus prestadores de 

serviços, que não possuem sede em Mariana e quais serviços eles prestam”. nº 

47/2014 de autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves: “Requer do 

executivo a cópia do projeto da pista de skate, prazo de início das obras e local 
para construção”. nº 48/2014 de autoria de todos os vereadores: “Requer a 

possibilidade de a Prefeitura construir ou alugar um espaço, em Padre Viegas, 

para contemplar o Projeto da 3º Idade, visto que o local onde se encontra os 

equípamentos doados pela empresa Samarco, para implantação do Projeto é 

impróprio para o uso”. nº 49/2014 de autoria de todos os vereadores: “Requer 

— informações da Prefeitura de como está a negociação da desapmpnaçao do 

terreno para implantação do Projeto Céu das Artes em Padre Viegas”. nº 50/2014 
de autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves:“Requer do executivo 

informações a respeito da continuidade das obras de contenção (muro estaqueado) 

na rua Alfredo de Morais, Matadouro e residencial Bandeirantes”. nº 51/2014 de 
autoria do vereador Marcelo Macedo: “Requer da Secretaria de Obras a 

possibilidade de realizar as seguintes obras em anexo no Condomínio Dandara e 

para os moradores do Bairro Beira Linha”. Em seguida foi lido o Pedido de 
Providência nº 253/2014 de autoria do vereador Geraldo Sales de Souza: 

“Requer que a Prefeitura de Mariana providencie com urgência a regularização de 
água potável do distrito de Barro Branco”. Prosseguindo o Presidente solicitou a 

Secretária as leituras das Moções de Aplausos: nº 18/2014 de autoria do 

vereador Marcelo Macedo: “Para com o senhor Amadeu da Silva”, foi colocado 

em única discussão e única votação tendo sido aprovado por unanimidade; n 

20/2014 de autoria do vereador Fernando Sampaio: “Para com Thiago Fellipe 

Motta Cota”, foi colocado em única discussão e única votação tendo sido 

aprovado por unanimidade. nº 21/2104 de autoria do vereador Pedro César 
Oliveira Nunes: “Para com o Jovem Johnnatan Messias”, foi colocado em única 

discussão e única votação tendo sido aprovado por unanimidade; nº 23/2014 de 

autoria do vereador Pedro César Oliveira Nunes: “Para com o Senhor José 

Martins Sales”, foi colocado em única discussão e única votação tendo sido 

aprovado por unanimidade; nº 24/2014 de autoria do vereador Bruno Mól 
Crivellari: “Para com a Senhora Efigênia de França Gonçalves”, foi colocado em 

única discussão e única votação tendo sido aprovado por unanimidade;: nº 

25/2014 de autoria do vereador Bruno Mól Crivellari: “Para com o Senhor 
Altair Marchetti Júnior”. foi colocado em única discussão e única votação tendo 

sido aprovado por unanimidade; nº 19/2014 de autoria do vereador Fernando 

Sampaio: “Para com o Congado Nossa Senhora do Rosário”. nº 22/2014 de 
autoria do vereador Pedro César Oliveira Nunes: “Para com a Unidade de 

Terapia Renal Substitutiva (UTRS) de Mariana, pelo importante serviço prestado 
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nesta cidade nos últimos vinte anos na pessoa do Dr. Rubens Valadão Abi- 

Ackel”, foi colocado em única discussão e única votação tendo sido aprovado 

por unanimidade; nº 50/2014 de autoria do vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves: “Para com o senhor Aloisio Arlindo Bento, Caburé; Logo após o 

Presidente solicitou a Secretária realizasse a leitura do ofício 01/2014, 

encaminhado a esta Casa pelo escritório de advocacia Gomes de Almeida e Melo 

Franco a pedido do vereador Geraldo Sales. Trata-se de ofício de retratação 

resultado de acordo firmado no dia 23/09/2014, em processo judicial perante o 

Juizado Especial Criminal desta Comarca, onde o senhor Luiz Otávio da Trindade 

formaliza retratação ao vereador Geraldo Sales de Souza esclarecendo que em 

momento algum teve a pretensão de ofender a moral ou macular a honra do 

referido vereador, bem como difamá-lo. Em seguida, foi passada a palavra ao 

vereador Geraldo Sales de Souza que esclareceu a motivação do processo e o seu 

resultado, mediante acordo, evitando demandar e finalizando mais um processo 

em andamento em Juízo nesta Comarca, aceitando a retratação por parte do 

Requerido, Luiz Otávio da Trindade. Esclareceu, ainda, que ajuizou aquela ação 

para que sirva de exemplo para outros marianenses que dizem o que querem e 

ofendem as pessoas. Que fez questão de que a retratação fosse lida no Plenário 

por se tratar de assunto referente a reforma do prédio da Câmara. O Presidente 

consultou os vereadores presente a possibilidade do prosseguimento da reunião 

sem intervalo o que foi acatado aprovado. Passou-se a leitura dos Pareceres: 

Projeto de Lei nº 124/2014 de autoria do Prefeito Municipal: “Autoriza 

concessão de contribuição às entidades que menciona e dá outras providências. 

CORAL CANARINHOS DO SANTANA; CORAL NOSSA SENHORA DO 

ROSÁRIO: CORAL CRISTO RELUZ; CORAL ESTRELA DO SUL DA 

PARÓQUIA DE NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO DE CACHOEIRA DO 

BRUMADO; CONGADO NOSSA SENHROA DO ROSÁRIO; FOLIA DE 

REIS DE CAMPINAS E ORQUESTRA E CORO MESTRE VICENTE”. O 

vereador Juliano Vasconcelos solicitou ao Presidente que consultasse o Plenário a 

possibilidade de apreciar e votar este projeto em única discussão e votação o que 

foi aprovado pelos presentes. Colocado em votação foi aprovado em única 

discussão e votação por unanimidade. Projeto de Lei nº 121/2014 de autoria do 

vereador Sebastião André de Carvalho: “Dispõe sobre a instalação de painel 

opaco entre os caixas e o espaço reservado para a fila de espera e proíbe o uso de 

telefone celular em agências bancárias e instituições financeiras localizadas no 

município e dá outras providências”, foi colocado em primeira discussão e 

primeira votação tendo sido aprovado por unanimidade. Projeto de 

Resolução nº 05/2014 de autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas: 

“Cria a Comissão de Participação Popular da Câmara Municipal de Mariana”, foi 
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colocado em primeira discussão e primeira votação tendo sido
 aprovado por 

unanimidade. Pedido de Providência nº 253/2014 de autoria do vereador 

Geraldo Sales de Souza: “Requer que a Prefeitura de Mariana pro
videncie com 

urgência a regularização de água potável do distrito de Barro 
Branco”. Colocado 

em votação foi aprovado em única discussão e votação 
por unanimidade. 

Prosseguindo foram apreciados os Requerimentos: nºs 45, 4
6, 47, 50/2014 de 

autoria do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves foram apro
vados em única 

discussão e votação por unanimidade. nºs 48 e 49/2014 de aut
oria de todos os 

vereadores foram aprovados em única discussão e votação 
por unanimidade. 

nº 51/2014 de autoria do vereador Marcelo Macedo foi aprova
do em única 

discussão e votação por unanimidade. Posteriormente as Moçõ
es de Aplausos: 

nº 18/2014 de autoria do vereador Marcelo Macedo, foi colocado em única 

discussão e única votação tendo sido aprovado por unanimi
dade; nº 19/2014 de 

autoria do vereador Fernando Sampaio, foi colocado em única d
iscussão e única 

votação tendo sido aprovado por unanimidade; nº 20/2014 de autoria 
do vereador 

Fernando Sampaio, foi colocado em única discussão e única vo
tação tendo sido 

aprovado por unanimidade. nº 21/2104 de autoria do vereador Pedro César 

Oliveira Nunes, foi colocado em única discussão e única vot
ação tendo sido 

aprovado por unanimidade; nº 22/2014 de autoria do vereador Pedro César 

Oliveira Nunes, foi colocado em única discussão e única v
otação tendo sido 

aprovado por unanimidade; nº 23/2014 de autoria do vereador 
Pedro César 

Oliveira Nunes, foi colocado em única discussão e ún
ica votação tendo sido 

aprovado por unanimidade; nº 24/2014 de autoria do vereador Bruno Mól 

Crivellari, foi colocado em única discussão e única votação tendo sido 

aprovado por unanimidade; nº 25/2014 de autoria do vereador Bruno Mól 

Crivellari, foi colocado em única discussão e única votação tendo sido 

aprovado por unanimidade; nº26/2014 de autoria do vereador Juliano 

Vasconcelos Gonçalves, foi colocado em única discussão 
e única votação tendo 

sido aprovado por unanimidade. Após, O Presidente informou que estava 

franqueada a palavra ao senhor Décio Gabriel Soares, ex-Presiden
te da Liga 

Esportiva Marianense, devidamente inscrito para uso da Tribuna Livre, que 

dissertou sobre a realização da “Corrida e Caminhada Ouro Preto a Mariana — 

Prova dos 12”, ocorrida em nosso município no último dia 12 de outubro. 

Naquela ocasião o ex-Presidente da Liga Esportiva agradeceu ao Pr
esidente da 

Câmara a iniciativa do Projeto de Lei nº 123/2014, aprovado na 
última reunião 

ordinária da Casa, que inseriu a “Corrida e Caminhada Ouro Preto a Mariana — 

Prova dos 12” no Calendário esportivo de Mariana” e a oportunidade d
e trazer a 

sua mensagem aos vereadores. Porém no decorrer da sua fala o se
nhor Décio 

entendeu que o evento neste ano teve menor apoio da Prefeitura, comp
arado com 

o concedido no ano anterior, inclusive, insinuando que tal fato po
de ter ocorrido 
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em decorrência do seu não alinhamento político com o atual Prefeito. Tal situação 

foi criticada pelo vereador José Jarbas, entretanto, rebatida pelo Presidente da 

Casa já que acompanhou a corrida e constatou que foi concedido o apoio 

necessário, entendendo que nos próximos anos a Prefeitura, por meio da 

Secretaria de Esportes, poderá reforçar este apoio. O vereador Pedro Cesar 

ratificou as palavras do Presidente da Casa, esclarecendo que a Prefeitura não 

deixou de conceder apoio ao evento, inclusive esta Casa também apoiou, 

aprovando o Projeto de Lei que inseriu a Corrida e Caminhada no Calendário 

Esportivo de Mariana. Que não existe por parte do Prefeito nenhuma diferença 

com o ex-Presidente da Liga Esportiva, lembrando que o mesmo também esteve 

Secretário de Esportes nas administrações anteriores do atual Prefeito e também 

vivenciou as dificuldades enfrentadas pela pasta, entretanto, em nenhum 

momento deixou de desenvolver os projetos que entendeu pertinentes e positivos 

para o esporte marianense. Que o senhor Décio esteve por muitos anos Presidente 

da Liga Esportiva Marianense, todavia, no último pleito da LEMA não foi eleito 

transferindo, assim, o cargo a outro. Todavia que não deve atribuir o seu 

insucesso a falta de apoio das legendas ou partidos políticos existentes no 

município e, com certeza, nos próximos anos, tanto o atual Prefeito e Secretário 

de Esportes continuarão atentos e dispensando o devido apoio a corrida. O 

vereador Geraldo Sales, usando da palavra, ressaltou a importância do professor 

na missão de educar e elogiou o excelente trabalho desenvolvido pelo professor 

Décio e dos demais professores do Estado. Ressaltou os projetos, de cunho 

esportivo, desenvolvidos e trabalhados pelo professor Décio no nosso município, 

especialmente porque são vinculados ao combate as drogas e dependências 

químicas, e evitam o ingresso dos jovens no mundo das drogas. Todavia criticou 

a postura do Governo do Estado quando virou as costas para o professorado 

mineiro, que no seu entendimento, provavelmente aquele Governo estava sob o 

efeito de alguma droga. Que é um absurdo o povo brasileiro ter que assistir a 

candidatura de um cidadão a Presidência da República que é usuário de drogas. 

Que ele e os vereadores Edson Agostinho e Raimundo Horta, dentre outros, 

assistiram durante um evento na Samarco Mineração quando o atual candidato a 

Presidência da República chegou totalmente drogado, e alertou para o risco do 

País ter um Presidente que é usuário de determinada droga. Disse, ainda, que 

espera do Governo Municipal definições e prioridades quanto a projetos de 

combate a violência e uso de drogas que continuem sendo vinculados a área de 

esportes e que as pessoas sejam mais valorizadas independentemente da posição 

politico-partidária. O vereador Pedro César se disse inconformado com a forma 

que a questão está sendo colocada, relembrando que houve sim apoio da 

Prefeitura Municipal de Mariana a Corrida e Caminhada, direta e indiretamente 

por meio das Secretarias de Desportos, DEMUTRAN e Guarda Municipal. Disse 
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que a postura do vereador Geraldo Sales é contraditória já que num momento em 
que solicita ao Presidente da Casa a leitura de um ofício de retratação à sua 
pessoa resultado de acordo judicial por crime contra a sua honra e, nesta mesma 
sessão e ato, adota a mesma postura caluniando o candidato do PSDB à 
Presidência da República quando lhe imputa uma conduta definida como crime 
pela legislação penal brasileira. Que deveria ponderar o que fala no Plenário já 
que a sua imunidade parlamentar tem limites. O vereador Geraldo Sales, por sua 
vez, disse que não retira nenhuma das palavras utilizadas nesta sessão já que é 
pública a situação do candidato a Presidência da República pelo PSDB e espera 
que o tratamento clínico realizado pelo candidato tenha surtido efeito. Houve a 
intervenção do vereador Edson Agostinho que disse respeitar a opinião do 
vereador Geraldo Sales, porém, ainda que tenha observado um comportamento 
diferente do atual candidato do PSDB à Presidência da República no evento da 
Samarco Mineração, não pode afirmar que o mesmo estivesse sob o efeito de 
qualquer droga. O Presidente agradeceu a presença do professor Décio, colocou a 
casa a disposição para iniciativas positivas como a Caminhada e Corrida, porém, 
ponderou no sentido de o professor não coloque este evento como bandeira 
político-partidária para que não seja desvirtuada a sua ideia que é muito positiva 
para o esporte marianense. Na oportunidade, externou ao vereador Geraldo Sales 
sua tristeza, na condição de Presidente desta Casa e vice-presidente do Diretório 
local do Partido Social Democrata Brasileiro-PSDB, pêla forma que o referido 
vereador expos o candidato do PSDB à Presidência da República. Lembrou que o 
próprio Estado Democrático de Direito tem em seus fundamentos o pluralismo 
político. A liberdade de expressão é outro direito constitucional, consagrado na 
Constituição Federal de 1988, e esta Casa é também um dos locais propícios para 
fazer valer este direito, especialmente por serem os vereadores representantes dos 
cidadãos marianenses que os elegeram. Entretanto, causa profunda tristeza 
quando um vereador se vale da tribuna deste Plenário com o propósito de tentar 
macular e caluniar qualquer candidato a cargo eletivo seja ele de qualquer partido 
político. Neste caso a calúnia foi dirigida ao candidato Aécio Neves e, ratificou as 
palavras do vereador Pedro César, relembrando que naquela mesma reuinão em 
que o vereador Geraldo Sales trouxe ao Plenário a notícia e comprovação de uma 
retratação a sua pessoa acordado Judicialmente, procedeu da mesma forma com o 
candidato a Presidência da República pelo PSDB. Lembrou o alto nível das 
discussões e debates que vem acontecendo entre os candidatos a Presidência da 
República e do trabalho desenvolvido pelo candidato Aécio Neves no Estado de 
Minas Gerais, inclusive tendo sido considerado um dos melhores governadores 
do País nos anos em que governou o nosso Estado. Logo após o Presidente 
passou a palavra ao Secretário Municipal de Saúde, Germano Zanforlim de 
Araújo que retornou a Câmara, a pedido do próprio Presidente, para em Ple, : 
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reapresentar a prestação de contas daquela Secretaria para os vereadores que se encontram ausentes quando do seu último comparecimento. Foi apresentado um quadro sintético dos trabalhos desenvolvidos pela Secretaria de Saúde no primeiro e segundo quadrimestre do presente ano e os recursos investidos na saúde, sendo que 15% da arrecadação municipal são aplicadas na saúde e o valor é majoritário dos outros recursos estaduais e federais recebidos. O vereador José Jarbas solicitou um relatório dos gastos, o planejamento, a programação de 2014 e 2015, informando, ainda quais equipamentos são viáveis para compra e uso da Secretaria. Logo após, o Presidente ratificou a solicitação de informações acerca da criação de uma Unidade de Tratamento Intensivo-UTI Municipal ou Centro de Tratamento Intensivo-CTI, inclusive por ser de interesse da Câmara que se propõe em colaborar com a importância de R$300.000,00, verba aprovada pela Casa para esta finalidade. O Secretário relembrou que a UTI ou CTI é da competência do Estado e da União e que o passo inicial foi o credenciamento do município para as implantações dos leitos que estão programados para o ano de 2015. O segundo compromisso do município, naturalmente com o apoio da Câmara, é a parceria com o Hospital Monsenhor Horta/Fundação São Camilo, que deverá construir a estrutura para a implantação e aumento dos leitos da CTI. Pelo cronograma estima-se quêe os novos leitos da CTI serão instalados no segundo semestre de 2015. O Presidente solicitou ao Secretário que informe oficialmente e regularmente a Câmara dos andamentos deste processo de implantação que, reafirmou, é de total interesse da Casa e para que seja esclarecido aos interessados e informou aos presentes a campanha que será deflagrada pela Câmara em favor da consolidação de uma UTI Municipal. Após ampla explanação e esclarecimentos das dúvidas e questionamentos suscitados, o Presidente parabenizou o Secretário pelo trabalho desenvolvido e agradeceu novamente a presença do mesmo. O Secretário, por sua vez, também agradeceu mais esta outra oportunidade para esclarecimentos. Prosseguindo o Presidente também ratificou o convite aos presentes para a sessão solene da outorga das Comendas Mérito * Cultural Padre José Dias Avelar, Mérito Educacional Professora Naná Moysés e Mérito Social Monsenhor Vicente Diláscio que acontecerá no próximo dia dezessete de outubro, às 19horas, no Cine Teatro Mariana-CTM-SESI. Nada mais havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão às vinte horas e dezesseis minutos. E, para constar, Javrou-se esta Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. / // 


